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stéjén 
kor ugyszólván élet, vagv lét- 
sünkről van szó, akkor hát- 

aladi kell szoritanunk a politikát; 
Magy életkérdés nekünk Mmost a 
i e edő közigazgatási választás. 
7e (PW , tapintatos, meggondolt vá- 
Veruással felemelhetünk, életké- 
keztehetünk egy várost, vagv 

falut, de egy meggondolatlan 
sel, vagy rá ügyelve a párt- 
kát intézőkre, egy téves lépés- 
önkre is lehet tenni. 
en meggondolandók a válasz- 
intézkedések, mert mások a 
nyok a városokban és mások 
vakban. 
ty falunak a rendes körülmé- 
közt, mondjuk a legjobb eset- 
nyolc, vagy tiz vezetőképes 
ere van. S ha van a válasz- 
ak egy kis előrelátásuk, min- 
setre azokat az embereket, 
is azok közül az ügyessebbeket 
heli ki az életrevaló állitásra 
em a szájasokat, az arra kép- 
eket. 
szen egy falu, habár a népe- 
falvakat vesszük is alapul, 

sem olyan nagy, hogy ne tud- 
ne ismerjük vezetőképesség és 
arat tekintetében embereinket, 
et az élre lehet állitani, le- 
hek azok bármilyen, vallásuak, 
y bármilyen politikai pártállá- 
.Mert ha nem igy gondolkoz- 
a választóink, vagy ha nem az 
eszüket veszik elő, egy elfucs- 
választással hat évre tönkre- 
annak a községnek a fejlődé- 

előhaladását. Mivel a falvak la- 
ága a legnagyobbrészt föld- 
előkből áll, akiknek egy az ér- 
e, a földmivelés előmozditása s 
özség vagyoni és kulturális fej- 
tése, tehát a község belügyei- 
az intézésébe ne engedjék meg 

ülső érdek beleszólását, sem a 
ségi ügyek intézésénél ne ügyel- 
k a politikai nyomozásokra. 
llenben a városokban mások az 
ekek a város különböző foglal- 
ási ágbeli osztályainak, más és 
bok az érdekei, kivánalmai, s igy 
pant nehéz a helyzet egy köz- 

m. lo gatási választásnál. Ha a válasz- 
lete 0l zöme szemelőtt tartván a csopor- 
80, allténti kivánalmak összeegyeetetését 
I akarja előtérbe tolni a szemé- 
inmin érdekeket, akkor lehetővé téttethe- 

Ciivall! a békés megegyezés, ha megadjuk 
tmeril ehetőséget, hogy minden társa- 
ómi csoport az ó szakmabeli ve- 
g0 sit küldhesse be a városi tanácsba. 

pe bár tudjuk azt, hogy mindig 
egyöngébbeknek vannak a leg- 
b kielégitésre váró kivánalmaik, 
kségleteik és a legtöbb segit- 
le szükségük; s bár minden vá- 
pan a gyöngék, a tehetetleneb- 
nek van a legnagyobb számuk, 
ugylátszik, hogy éppen mint a 
eszeti erőknél, ugy az emberek 
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Sebb gazdaságilag valamely osz- 
annál nagyobb az összetartása, 

ÖK, 1929. OKTÓBER 23. 
oo, 1it. évi. 225. szám. 

hegénél is ugy áll, hogy minél 

zer kicsi erő összefarftásán 
dul meg a köszségi pálasz- 

fások eredménye 
Irfa: Bárdos Défer 

az ellentálló ereje, mert a szegény- 
ségnek sohsincs olyan egymáshoz 
huzó mágnese, mint a gazdagság- 
nak, amely lelkileg összehozza és 
összetestvériesiti az emberek töme- 
gét az egyes osztályok szerint. 

1 egyesülni, 

Azért van az, hogy a városokban 
sohasem tud a nagy tömeg, a föld- 
mives és kisiparos osztály oly tömörré 

hogy a választásoknál a 
maga osetálybeli vezetőit tudja az 
élre állitani. Pedig ha minden vá- 
rosnak e számban legnagyobb két 
osztálya politikameutesen fogna 
együtt kezet és egyöntetüen közös, 
békességes megegyezéssel menné- 
nek neki a választásoknak, szám- 
arányuknál fogva játszva vihetnék 
keresztül azt, hogy az ő érdeküket 
zr 

POLITIKAI!I NAPILAF 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 
E. Regina Maria (v. Deák Fe- 
remc-u. 11.) Telefem száma: 6-38 
Előfizetési ár: Egész évre 600 le 
tölévre 800 lej, megyedévre i58 
lek egy hómapra 58 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak káétszerese 
Hirdetések közléss tariia szerint 
Apxóhirdetések ára: egy szé 2 lel 
Vastagabb betüval lek 
Kéziratokat nam adunk vissza 

védő és velük érző vezetőiket vá- 
lasztanák a közigazgatás élére. 

Azért kérlek; csak próbáljatok 
meg most az egyszer az osztály és 
politikai ellentéteket leküzdeni, hát- 
térbe szoritani, s keressétek a meg- 
egyezés, összetartás és együttmü- 
ködés békességes utját, nézzétek 
meg, hogy mit tehet meg az ezer 
kicsi erők összetartása. Meglátjátok, 
hogy a ti vezetőitek fognak az élre 
kerülni. 

Egy kolozsvári család íragédiája 
A kisebbik fiu pár nappal Bázassága után a Szamosba fulladi, a leány 
szerelmi bánafában agyonszurfa magát, a legidősebb fiu pedig fegnap 

méreggel pefef véget élefének 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Agyag- 
domb utcában lakik az Ágoston- 
család, amelyet egy év óta a leg- 
sulyosabb csapások érnek. Az elmult 
évben a család egyik tagja, Ágoston 
Jenő banktisztviselő, pár nappal az 
esküvője után fürdés közben bele- 
fulladt a Szamosba. A család a 
szörnyü csapást ki sem heverhette, 
amikor a sors keze ismét lesujtott 
rája. Agoston Baba, a tragikus vé- 
get ért banktisztviselő huga szerelmi 
bánatában késsel agyonszurta magát 

és rettenetes szenvedések után meg- 
halt. 

A család fragédiáját most egy ujabb 
öngyilkosság tetőzi be, amelyet a 
legidősebb lu, Ágoslon Béla ok- 
leveles tanitó kövelett el Brassóban. 
A kolozsvári rendőrség ma reggel 

távirati értesitést kapott, hogy Ágos- 
ton Béla Brassóban, 

a „Predeal"-szállodában száblimát- 
tal megmérgezte magál 

és mire az öngyilkosságot felfedez- 
ték, már halott volt. 

/ 

A tragikus véget ért fiatalember 
pár évvel ezelőtt a kolozsvári pénz- 
ügyigazgatóság tisztviselője 
ahol különböző szabálytalanságokat 
követett el. A pénzügyigazgatóság 
feljelentésére vizsgálat indult ellene, 
majd két évi börtönre itélték. Ágos- 
ton Béla most szabadult ki a bör- 
tönből és Brassóba utazott állást 
keresni. A szerencsétlen fiatalember 
nem birt munkához jutni és afeletti 
elkeseredésében követte el az ön- 
gyilkosságot. 

Paleszfinában ma ismét 
pérengzés késziül 

A csempészertif fegyvereköez jufott arabok zsidó- 
mészárlásra készülnek 

(London.) Jeruzsálemi jelentések 
szerint a hatóságok megállapitották, 
hogy 

az arabok többhelyütt titkos csem- 
pészet révén a tengeren tulról legy- 

vereket kaptak. 

A kikötőket most szigoritott fel- 
ügyelet alatt tartják, mert a fegy- 
vereket innen csempészték be az 
ország belsejébe. 
A mai lapok azt közlik, hogyPa- 

lesztinában ujra feleledőben van az 
arabok harci kedve és terrorja. A 
főkormányzósághoz jelentések ér- 
keztek arról, hogy 

az egész országra kiterjedő moz- 

galom van készülőben a zsidó- 
üldőzés ielélesztése céljából. 

A zsidók is sejtenek már valamit s 
a különböző nagyobb városokban 
önvédelmi szervezeteket alakitanak. 
A Times tudósitója jelenti, hogy 

az arabok tiltakozni akarnak a bi- 
rói itéletek ellen és elhatározták, 
hogy 

ma, szerdán egész Palesztinában 
mindenütt bezárják üzleteiket és 
tiltakozó munkaszünelet tartanak. 

A hatóságok a hangulat rosszabbo- 
dása miatt ujra készenlétbe he- 
lyezték a karhatalmi őrségeket és 
a katonai csapatokat. 

Argefoilianu kiléperft 
a liberális páríból 

(Bukarest.) Ismeretes az a harec, 
amely a liberális párt kebelében 
dul. Az ellentétek a „Societatea 
Bancara Romana" idegen tőkével 
dolgozó pénzintézet miatt keletkez- 
tek a pártban. Ezt az intézetet a 
párt egyik vezére, Argetoianu volt 
miniszter alapitotta, annak ellenére, 
hogy Bratianu Vintila a legerélye- 
sebben tiltakozott a pénzintézet fel- 
állitása ellen. Hosszu hónapokon 
folytak a kisérletek a kétpártvezér 
közötti ellentétek elsimitása, azon- 

ban a békitési kisérletek sikertele- 
nek maradtak. 
Tegnap este az ellentétek a sza- 

kadáshoz vezettek, jól informált kö- 
rök véleménye szerint. A beavatot- 
tak tudni vélik, hogy Argetoianu 
levelet intézett a pártvezetőséghez, 
amelyben bejelenti a liberális párt- 
ból való kilépését. 

A liberális párt vezetői ma dél- 
előtt értekezletet tart, amelyen az 
Argetoianu-Bratianu Vintila-affér 
ügye is letárgyalásra kerül. 

Női csontvázat találtak 
rőzseszedés közben a Szent- 

jános-kutnál 
(Kolozsvár.) A római katholikus 

státus erdejében, a Szentjános-kut 
közelében a rőzseszedők borzalmas 
leletre bukkantak. Az ágak alatt a 
rőzseszedők egy női csontvázat ta- 
láltak. 

Az esetet jelentették a hatósá- 
goknak, melyek a helyszinére ki- 
szálva a csontváz helyzetéből arra 
következtettek, hogy annak idejében 
valószinüleg kéjgyilkosság áldozata 
lett. A hatóságok most a régi gyil- 
kossági ügyeket vizsgálják felül, 
hogy az évekkel ezelőtt elkövetett 
büntényre fényt deritsenek. 

Buzdugan régens 
sulyos beteg 

(Bukarest.) Buzdugan régens álla- 
potában, aki napok óta sulyos be- 
teg, nem állott be javulás. Tegnap 
a régens betegágyánál Nanu Mus- 
cel, Lahovary, Marinescu és Popo- 
vici orvostanárok konziliumot tar- 
tottak, amelyen Hiotu udvari mi- 
niszter is megjelent. A konzilium 
után a következő buletint adták ki 
a régens állapotáról: „A magas ré- 
gens az elmult héten a venalis ki- 
üritő utak initatiojában szenvedett. 
Ehez még egy hülés járult elég 
magas lázzal és a régi raumatikus 
fájdalmak kiujulásával. Tégnap 
este a magas régens láza 3810 
fok volt. Pulzusa 80. A régens ál- 
lapota kielégitő. A buletint a négy 
orvosprofesszor irta alá. 

dés minden este Rrodszky Miklós és partnere, Boby aristály Pulace Rurhan 

volt,
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Kéfszázöuszeser lejt zsákmá.- 
nyolftak a vonafon a vasulfi 

zsebmefifszők 
(Kolozsvár.) A kolozsvári rend- 

őrséghez távirat érkezett a szat- 
mári rendőrségtől, hogy a kolozsvár 

A feldühödött erdész vesze- 
kedés közben agyonlőtte 

leleségét 
(Csernowitz.) Borzalmas gyilkos- 

ság történt a Csernowitzhoz közel- 
eső Slobosia-Comaresti községben. 
Ilie Prodaniu erdész összeveszett 
a feleségével. A veszekedés hevé- 
ben az erdész annyira feldühödött, 
hogy lekapta a falról töltött puská- 
ját és kétszer rálőtt a feleségére, 
akinek a szivét járta át a golyó. 
A gyilkosság elkövetése után a hit- 
vesgyilkos erdész magához vette 
fegyverét és összes töltényeit és az 
erdőbe menekült. A csendőrség ül- 
dözi a jól felfegyverkezett erdészt. 

Leszerelés... 
Hárommilliárd írankba kerülnek Francia- 

ország uj katonai előkészületei 

(Páris.) Rollet képviselő nyilt 
levelet intézett a hadügyminiszter- 
hez, melyben felvilágositásokat kért 
a keleti határok megerősitése ügyé- 
ben. A hadügyminiszter válaszában 
köztudomásra hozza, hogy az erődi- 
tési költségek mintegy hárommilliárd 
frankba fognak kerülni s a had- 
vezetőség tüzérségi anyag felhal- 
mozásán kivül uj utakat, vasutakat, 
telefon- és táviró-vezetékeket épit a 
francia keleti határ biztonságának 
védelmére. 

Bánífyhunyad mellett 
lezuhant egy repülőgép 
(Kolozsvár.) A szamosfalvai repülő- 

telep ,20P" jelzésü repülőgépe, 
amely nemrég esett át generáljavi- 
táson, tegnap délben Bánffyhunyad 
mellett próbautján, motorhiba miatt 
lezuhant. A gép utasai Vasilescu 
pilótahadnagy és Andrea őrmester 
voltak. A motorhiba Bánffyhunyad 
határában állott elő és a gépet ve- 
zető hadnagy siklórepüléssel akart 
leszállni, azonban ez nem sikerült, 
mert a gép tulalacsonyan repült. 
A repülőbalesetből Vasilescu had- 

nagy jelentéktelen sérülésekkel me- 
nekült, Andrea őrmesternek azonban 
eltörött a lába. A baleset ügyében 
a katonai hatóságok bevezették a 
vizsgálatot. 

Corsó filmszinház 

-szatmári gyorsvonaton utazó 
zsebmetszők fosztogatják az utaso- 
kat. A. jelentés Szerint Strauss 
Izsák kereskedő pénztárcáját lop- 
ták el a zsebmetszők 120 ezer lej 
tartalmával. A vakmerő zsebmet- 
szők nem elégedtek meg a busás 

zsákmánnyal, hanem kifosztották 
Madár Juliska budapesti szinésznőt, 
a Király Szinház tagját, akitől száz- 
ezer lejnyi értéket loptak el. Mi- 
után az eddigi nyomozás eredmé.- 
nyei arra mutatnak, hogy a zseb- 
metszők Kolozsvárra menekültek, a 
szatmári rendőrség a zsebmetszők 
kinyomozását és elfogatásuk esetén 
Szatmárra való eskortálásukat kéri. 
m 

Szublimátot ivott szerelmi bánatában 
egy kolozsvári diáklány 

(Kolozsvár.) Kolozsváron 
körben ismerik Turcu Cornélia egye- 
temi hallgatónőt, aki egyike volt a 
kolozsvári egyetem legszebb diák- 
lányainak, A kolozsi származásu 
diáklány egy előkelő fiatalemberbe 
lett szerelmes, aki szerelmét viszo- 
nozta is és a jó ismerősök házas- 
ságról rebesgettek. 

A szépen szövődő partie szálait egy 
rosszakaratu plelyka megzavaria, 
amely a HMiatalokat elválasztotta 

egymástól. 
Turcu Cornélia a napokban Szilágy- 
somlyóra utazott, hogy ottani roko- 

(Kolozsvár.) Nem mindennapos 
leányszöktetésről számol be az a 
levél, amely tegnap érkezett S. B. 
Széchenyi-téri kereskedő cimére. A 
levelet Rosenblum Mózes huszti 
dusgazdag kereskedő irta unoka- 
öccsének, S. B.-nek, amelyben 20 
éves Salamon nevü egyetlen fia 
után érdeklődik. 
A levélben Rosenblum, aki egyike 

a legtekintélyesebb huszti kereske- 
dőknek s vagyona cseh koronában 
is jó pár millió, unokaöccsének el- 
panaszolja, hogy egyetlen fia, a 
Salamon, megszöktette tót cseléd- 
jüket ezelőtt két héttel s apjának 
kasszájából a szökési költségekre 
mindössze 200 ezer cseh koronát 
emelt el. Az öreg Rosenblum rész- 
letesen leirja, hogy mi történt. Meg- 
csipte a fiut a tót cselédleány szo- 
bájában s amikor ezért atyai fed- 

s 

désben részesitette s a leánynak 

Akormány engedélye alapján a Kolozsvári 
Zsidó Közkórház Egyesület megrendezi 
az első komoly sorsjátékot Romániában 

2166 készpénz nyeremény 
2,700.000 lei értékben 
Főnyeremény 1,000.000 lei 

széles nait meglátogassa. A szép diáklány 
azonban a megváltozott környezet- 
ben sem birt felejteni és nap-nap 
után buskomorabbá vált. 

Tegnap az elkeseredett lány őt sub- 
limát pasztát feloldott vizben és 

megitta a mérget. 
Az öngyilkosságot nehány perc 
mulva észrevették rokonai és a fáj- 
dalmas görcsökben fetrengő leány- 
hoz orvost hivtak, aki miután meg- 
adta az első segélyt, kórházba szál- 
littatta az életunt szerelmes diák- 
lányt. Turcu Cornélia állapotasulyos. 

::::::::: 

A huszti fiu esete a tót márival 
azonnnal kitette a szürét a házból, 
a fiu szépen kilopott a kasszájából 
200 ezer cseh koronát és a tót 
eseléddel együtt eltünt Husztról. 
A kétségbeesett apa arra kéri 

keolozsvári rokonát, nézzen utánna, 
nem szökött-e a fiu Romániába s 
ha rátalálna, mondja meg neki, 
hogy a 200 ezercseh koronát meg- 
bocsátja, jöjjön haza, de azt a tót 
márit hagyja a dolgára menni. A 
kolozsvári rokon megkért bennün- 
ket, irjuk meg az esetet, hátha itt 
van Romániában szive választott- 
jával Rosenblum Salamon és e 
cikket elolvasva, hazatér szüleihez. 
A kolozsvári rokon vállalkozik 

arra, hogyha elfogyott az „utikölt- 
sége", haza szállitja. Annyi bizo- 
nyos, hogy a rokonnak most sok 
gondot csinált a „huszti fiu esete a 
tót márival". 

Carmen mozgó 

Egy sorsjegy 100 lei 

Vegyen zsidókórház sorsjegyet 
Minden tőzsdében kapható! 

Uranmnia 

Cluj-Kolozsvár, október 

Costes és Bellonteról nincs] 
(Moszkva.) A Tass távirati í 
jelenti, hogy Costes és Bellonte 
lótákról szombat déli 18 óra 32, 
óta nincsen hir. A két pilóta el 
az időpontban Novosimbirsket 
pülte át. A repülőgép megpilla 
sáról azóta sehonnan sem érke 
jelentés. 
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Az amerikai tornádó m 
mindig dühöng 

(Newyork.) A tornádó az Eg 
sült-Államok keleti és délke, 
partjain tovább dühöng. Több h 
a nyilt óceánon segélykérő jale 
adott le. Floridával a telefon- 
táviróösszeköttetést még min 
nem sikerült helyreállitani s cy 
a szükszavu szikratáviró jelentég 
ből tudják a szomszédos állami 
ban a tornádó folyton irányt 
toztató utjának ujabb állomás 
A Mexicoi-öböl vize nyole-tizmél 
res hullámokat vet. A hajózás m 
az orkán által nem érintett teril 
teken is teljesen lehetetlenné vi 
Az öbölben aránylag csekélyszán 
hajó sérült meg, mert a kikötők 
a tornádó eddig elkerülte s a haj 
legnagyobb többsége öt nap 
nem merészkedik az öböl vizei 

Sulyosan támadják Thomi 
lőpecsétőrt a munkáspári 

kongresszusán 
(London.) A munkáspárt brightu 

kongresszusának mai napján a pi 
balszárnya részéről felszólalt sz 
nokok támadták Thomas főpecséti 
kanadai utja és a kormánynak 
munkanélküliség enyhitését cél 
szerintük lanyha politikai tettei miat 
A baloldaliak azt állitották, hogy 
miniszter kanadai utján csak a 
érte el, hogy falat emelt Kanada« 
az Egyesült-Államok közé. A szóm 
kok hangoztatták, hogy a kormát 
munkanélküliség elleni potitiká 
őket ki nem elégiti. A szavazi 
során eléggé kis többséggel sikeril 
a baloldalt kisebbségben marasztaln 
tt 

próhirdetések 
6 Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 

taga b betüvel szedve 4 l0j. A legkisebb 
5 apróhirdetés 20 lej. AÁllást keresők 

féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

ttttttant 
A zálogházban elndók: uj férfirt 

hák, olcsó felöltők, télikabátok, bundál 
szövetek, varrógépek, zongora, cimbalo 
hegedük, pathefon, tükör, szalonbutor, fes 
mények, mérnöki müszerek, faliórák, éksz 
rek stb. Calea Victoriei 25. 

Egy különtbejáratu butorozott szul! 
kiadó. Kövespad-utca 4. 

Mis ügyes kifutófiut irodába azonnal 
keresünk. Cim a kiadóban. 

Van kutyája? Akkor gondoskodjó 
is róla. Miként? Megmondja AZ É 
KUTYÁMS. Illusztrációi tökéletesek, Ára 
Lei. Kapható Lepegenál, Kolozsvár. 

Miadóhivatali tisztviselőt keres ! 
Erdélyi Szemle, Kossuth L.-u. 37. 

HMiadó a Rákóczi-ut mentén 8 szolbl 
konyhás villa november 1-re, esetleg elad! 
Értekezni Radicsnál, Mester-utca 7. 

kozta 

Seleci mozgó 

Gróf Monte Christo 
A. Dumas világhirü regénye 

uj rendezés, uj szereposztásban 

Főszereplők: 

Lil Dagower, Jean Angelo 
Előadások kezdete: fél 5, 7 és fél 10 óra 

Heldelherghen vesz- 
tettem el szivemet 

Főszereplők: 

Werner Fuelterer, Dorothea Wieck, 
Harry Halm 

7 és 9 órakor teljes zene- és énekkar 

Szenzációs premier 

3000 méter a föld felelt 
Izgalmas bünügyi dráma 

Főszereplő: 

Al. IVilson 

Diana 
(1812) 

Dráma Napoleon idejéből 

Főszereplők: 

Olga Tschechowa 
és Aadalbert v. Schlettow 
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Megverték a bárót a fialu le- 
gényei. Kereszturról jelentik: A 
Eözeli Mureni község legényei tánc- 
mulatságot akartak rendezni és ezért 
megkérték báró Norman Lajost, hogy 
engedje meg szérüs kertjében a 
táncmulatság rendezését. A báró 
teljesitette a legények kérését és a 
mulatság megkezdődött. Mulatozás 
közben egy Máthé János nevü le- 
gény két társával összeverekedett, 
mire a mulatságot néző báró közbe- 
lépett és ki akarta békiteni a vere- 
kedőket. Az intervenciónak annyira 
nem volt sikere, hogy a legények a 
békéltető bárót is megverték. 

Kisiklott Tordán a személy- 
vonat podgyászkocsija. Tordáról 
jelentik: A 322-es számu kolozsvári 

személyvonat podgyászkocsija Torda 
állomáson kisiklott. A vasuti bal- 
esetnek szerencsére nem volt áldo- 
zata. 

A „„Marokkói asszonyrabló. 
Amint emlitettük, a Select-mozgó 
nemsokára egy nagy Wladimir Gaj- 
darow-filmet mutat be, melynek cime 
a Marokkói asszonyrabló." Eddig 
minden filmet felülmuló rendezésü, 
gyönyörü kiállitásu film, mely a leg- 
szebb helyeken játszódik le. Alkal- 
munk volt látni e filmnek premier- 
bemutatóját Berlinben. Wladimir Gaj- 
darownak sikere e darabban még 
nagyobb volt, mint a „Fehér rab- 
szolganő'-ben. E film oly nagyszerü, 
hogy szükségtelennek tartjuk arról 
tovább beszélni, csupán csak annyit 
jegyzünk meg, hogy e film premierje 
október 4-én lesz a Select-mozgóban. 

A részeg vonatvezető leszurta 
a fékezőt A vasutigazgatósághoz 
jelentés érkezett, hogy az 5482-es 
számu tehervonat vezetője, Suciu 
Gheorghe, részeg állapotban vonat- 
indulás előtt megtámadta Rosiu Aurel 
fékezőt. Rosiu erélyesen védekezett, 
mire Cristodoreanu Theodor fékező 
a vonatvezető segitségére sietett. 
Ketten ugy összeszurkálták Rosiu 
Aurelt, hogy azt haldokolva szálli- 
tották kórházba. A szurkáló vasuta- 
sokat letartóztatták, A vasutigazga- 
tóság pedig azonnal felfüggesztette 
állásukból őket. 

Leépit a kolozsvári „Gloria" 
Tricotage-gyár. A kolozsvári ,Glo- 
ria" Tricotage-gyár tulajdonosai el- 
határozták, hogy szokásukhoz hiven 
az őszi szezon beálltával szünetel- 
tetni fogják üzemeiket, miután kora- 
tavasztól mostanig teljes kapacitás- 
8al termelt. A gyár hosszabb ideje 
olytatja ezt a politikát és munká- 

ait télen rendszeresen elbocsátja. 
A jelen esetben azonban közbelé- 
pett a kolozsvári munkaügyi fel- 
gyelőség, amely rámutatván arra, 
hogy a tavasztól mostanig éhbé- 

ekért robotoló munkásokat ember- 
telenség lenne elbocsájtani a tél 
kezdetén és sikerült elérnie azt, 
hogy a gyár tulajdonosai egyelőre 

MAI VILÁG 

Nagybánya közelében meg- 
rongálták a pályatestet a kisik- 
lott teherkocsik. Nagybányai tu- 
dósitónk telefonálja : Tegnap vas- 
uti baleset történt a Nagybánya és 
Felsőbuság állomások között. A 
4179-es számu tehervonat négy ko- 
csija kisiklott és a pályatestet su- 
lyosan megrongálta. A balesetnek 
emberáldozatai nincsenek. 

Az osztrák futball válogatott 
csapat összeállitása. Bécsből je- 
lentik: A magyar válogatott futball- 
csapat ellen kiálló osztrák csapatot 
ma a következőkből állitották össze: 
Franzl-Schramseis, Janda -Mock, 
Kellinger, Schott-Siegl, Klima, 
Gschweidl, Horvát, Giebsch. 

3000 méter a föld felett. A 
filmtechnika csodájának bizonyitéka 
az Uránia-mozgó filme, melynek cime 
,„8000 méter a föld felett. Rend- 
kivül izgalmas tárgyu film, mely 
az eddigiektől eltérőleg nem a föl- 
dön üzött kalandjait, hanem a le- 
vegőben felszálló bandita élményeit 
mutatja be gyönyörü repülő felvé- 
telekkel. Főszereppen Al. Wilson, 
az amerikai „Air Police" világhirü 
pilótája, aki próba közben majdnem 
életét vesztette. A film csupán két 
napig fut, tehát igyekezzék min- 
denki azt megnézni. 
A „Garabonciás", Erdély leg- 

olcsóbb és legnivósabb illusztrált 
vicclapja életében uj korszakot je- 
lent a tetszetős szines külső és tiz 
oldal tartalom, amit Gara Ákos szer- 
kesztésében a legkiválóbb humoris- 
ták irnak. A kitünő vicclap kiadó- 
hivatala: Cluj, Str. Saguna 8. Hat 
lejért mindenütt kapható. 
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ja/ 
14, 

Ami az 

aulónak és kerékpárnak a éummiabroncs 
az a 

ávalogjárónak a Palma-sarok! 
111 is, olt is lökhárító az elasztikus kaucsuk, 
a lest és az idegek kimélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Palma-sarku 

cipők sokáig tlartják meg formájukal. 

Többezer éves emberi nyomra bukkant! 
az olasz tudományos expedició 

London.) Cipriani, az olasz tudo- 
mányos expedició vezetője arról 
tett jelentést, hogy a Limpopo mel- 
lett egy kőzetben óriási emberi láb 
nyomára akadtak. A lelet, a tudós 
szerint, többszázezer éves. A tudós 

a lelet után kétségtelennek tartja, 
hogy az ősember hatalmas termetü 
volt és számos majomszerü szokás- 
sal rendelkezett. A kőzetet pontos 
geológiai meghatározás alá vetik. 

-........... 

Egy ökölcsapással meggyilkolta 
apját egy szemtmihályi földmives 

(Kolozsvár.) A kolozsvári csendőr- 
parancsnoksághoz apagyilkosságról 
érkezett jelentés, melynek elköve- 
tője Buciu Visilica szentmihályi 
földmives. A földmives ittas álla- 
potban összeveszett édesapjával, 
akit a veszekedés hevében ököllel 

fejbeütött. Az öregember az ököl- 
csapás után összeesett, majd 24 óra 
mulva kiszenvedett. Az orvosi vizs- 
gálat megállapitotta, hogy az öreg- 
ember halálát az ökölcsapás idézfe 
elő. Az apagyilkos fiut letartóztatták. 

Párbajra hivta ki egy kapitány 
a dési hadkiegészitő parancsnokát 

(Dés.) Dés lakosságát egy pár- ] 
bajra való provokálás eseményei 
tartják izgalomban. St. Ionescu ez- 
redest, a dési hadkiegészitő körlet 
parancsnokát párbajra hivta ki Ro- 
man kapitány. A párbajra való ki- 
hivás oka egy heves szóváltásban 
keresendők, amely az ezredes és a 

esetben fordult elő az, 
tiszt ilyen magasrangu felettesét 
párbajra hivja ki. Katonai körökben 
ugy vélik, hogy az ügybe a had- 
ügyminiszterium is beleavatkozik. 

Lapelárusitókat 

hogy egy 

Két repülőgép összeütközött 
Brassóban. Brassóból telefonálják: 
Ma reggel két repülőgép össsze- 
ütközött leszállás közben a katonai 
gyakorló téren. Az egyik gép ott 
gyakorlatozott, a másik Bukarestből 
érkezett. A gépek összetörtek. 
Az angol király vendégül látja 

Thomas munkásvezért feleségé- 
vel együtt. Londonból jelentik : 
Thomas miniszter és felesége pén- 
teken Sandringhenben a király ven- 
dégei lesznek s nincs kizárva, hogy 
a hétvéget is a királyi üdülőhelyen 
töltik. Az uralkodó rendkivül érdek- 
lődik Thomas kanadai utjának ered- 
ményei és a munkanélküliség eny- 
hitésére hivatott kormányintézkedé- 
sek iránt s azt óhajtja, hogy a mi- 
niszter személyesen referáljon neki 
ezekről a kérdésekről. 

Időjárás. A budapesti meteoro- 
lógiai intézet időjárásprognózisa sze- 
rint enyhe időjárás várható, esőhaj- 
lammal. 

Meghiusult az európai vám- 
egyezmény terve. Párisból jelen- 
tik: A lapok genti tudósitóinak je- 
lentése szerint a behozatali és 
kiviteli tilalmak és korlátozások 
egyezményének életbeléptetése meg- 
hiusultnak tekinthető, mert szep- 
tember harmincadikáig, a határidő 
lejártáig csak tizenhét állam ratifi- 
kálta, holott az életbeléptetéshez 
tizennyole állam ratifikációja lett 

nem bocsátják el a munkásokat, kapitány között folyt le. onál fizetéssel volna züskee, e ratifikálták 
danem napi négy órán át foglal- körökben az eset nagy feltünést az egyezményt többek között Cseh-, 
koztatni fogják őket. keltett, miután a lehető legritkább felvesz MAI UI LÁG Lengyel- és Németország sem. 

Magyar Szinhaáz Opera R.Nemzeti Szimna. 

Szinielőadás Moziselőades Kettős misor Október 4-én 

szökik 
az asszonmny 

Operette-ujdonság 

Este fél 9 órakor 

I. Szeplőtlen asszony 
Pola Negrivel 

I. Deresőaju 
Clara Bow-al 

III. Pótképek 

Előadás: 3 és fél 6 órakor 

Trubadurul 
G1 Trovaitore) 

Kezdete fél 9 órakor 

Noaptea 
Siántului lon 
Kezdete fél 9 órakor 
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Fogadjunk 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogyan fog kiutat találni a kor- 
mánypárt a kolozsvári községi vá- 
lasztásokon, amelyeknél a földmivesek, 
az iparosok, a munkások, a kereske- 
dők, a gyárosok és az intelektuellek 
megfelelő képviseletet akarnak szerezni 
maguknak politikamentesen és rajtuk 
kivül pedig a politikai pártok is he- 
lyet akarnak kapni, termésgetesen 
politikával. Ennyi követelés között 
hogy fogja a kormánypárt elosztani 
az öt tanácsosi állást 2 
- Nagyon egyszerüű a metódus. 

Utánozni fogják az egyszeri bócher 
esetét, aki vendégségben volt Kohnnál. 
Az asztalnál Kohn, a felesége, két 
fia és két lánya ült a bócheren kivül. 
Behoztak öt töltött galambot és a há- 
zigazda felszólitotta a bóchert, hogy 
az öt galambot ossza szét hetük kö- 
zött, de teljesen egyformán és igae- 
ságosan. 
A bócher ad a férj és a feleségnek 

egy galambot, a két fiunak egy 9a- 
lambot, a két lánynak égy galambot 
és két galambot magának tart meg. 
Kohnnak nem tetszik az elosztás 

és megkérdi a bóchert, hogy miért 
osztotta igy el a galambokaú. 

,Mert igy a legigazságosabb." 
„Hogyan 2 - csodálkozott Kohn. 
A bócher megmagyarágta : 
,Nu, Ön és a felesége meg egy 9a- 

lamb, az három, a két fiu és egy 
galamb, az is három, a két leány és 
egy galamb, az is három és én meg 
két galamb, az is három." 

- Gondolja, hogy igy fogják majd 
a kormány részéről szétosztani a vá- 
70si tanácsosságok töltött jutalomdijait 
is ? 
- Ebben maradunk. 

Eckener nem vesz részt a 

Zeppelin északisarki 
expediciójában 

(Berlin.) Friedrichshafeni jelentés 
szerint Fritjof Nansen a léghajómü- 
vekkel megkötötte a végleges meg- 
egyezést a Graf Zeppelin léghajó- 
nak a jövő év áprilisában a sark- 
vidéki expedicióban való résztvéte- 
lére vonatkozólag. 

Az expedició célja föld és viz- 
rajzi felvételek megejtése, a száraz- 
föld és viz sarkvidéki megoszlásá- 
nak megállapitása, a sarkvidéki 
óceán mélységének mérése lesz. A 
Graf Zeppelin mintegy százötven 
méter magasságban fog repülni a 
sarkvidéki tájak felett § visszhang- 
mérő és fényképfelvételek segitsé- 
gével utközben végzik a méréseket. 

(Friedrichshafen.) Az Aeroarctic 
társasággal folytatott megbeszélése- 
ken Eckener dr. bejelentette, hogy 
sajnálatára egészségi okokból nem 
vehet részt az északsarki repülés- 
ben s helyette a léghajót Lehmann 
helyettes parancsnok fogja vezetni. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

MAI VILAG 

Sulyos sérüléseket szenvedeti 
a vonatról leugró vasnuti 

tisztviselő 
(Kolozsvár.) A kolozsvári sebészeti 

klinikára borzalmas sebekkel szálli- 
tották be Dragomir Stefan vasuti 
tisztviselőt. Dragomir Stefan gyors- 
vonaton utazott és Dédabistra állo- 
máson le akart szállani. A tisztvi- 
selő a még mozgásban levő vonat- 
ról leugrott és oly szerencsétlenül 
esett le, hogy fejét egy sinhez 
csapta, amely összeroncsolta kopo- 

nyáját. Ezenkivül törzsén szenvedett 
sulyos sérüléseket. A szerencsétle- 
nül járt tisztviselőt az állomás sze- 
mélyzete vonatra tette és a kolozs- 
vári sebészeti klinikára szállittatta 
be, ahol ápolás alá vették. 

Pénzífspórol meg, 
6a a Mai Dilág"6irderé- 
seif figyelemmnel kiséri 

sazamuzamma 

11 

; Ti ülvat 

mek 
utáni szabóság. Piata Unirii 

(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A. Wolfkész férfi, 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallág és rő- 

Szahó Jenő divatkülön- 
te t. 4. egességek 
nagyáruháza. Calea Regele 

Ferdinand 5. (volt Wesse- 
479. 

ólva- Áruház női divat 
Gólya: Áruház különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 

lényi-utca) Telefon: 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Reiner Női felöltők 
- és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-AÁruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

Férfi divat 
utóda 

Boschán 
Neumann M. 

Cóéza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Ünirii (Főtér) 14. 

lŐszi és téli ujdonságok!! 
Kötfött rubák, 

pullomerek, Sarisnyák, 
női konfekció 

megérkeztek 

Igen olcsó áarakyy 
Tekintse meg vetelkényszer nélkül 

HERCULES-fiók 
Cluj, Reg. Ferdinand 17. 

E 

Gobelin" kei 
--munka 

rövidáru, harisnya, kötölt 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

Bilati kötött és szö- 
-- vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

Szürmzáruk 
Déri Lajos szües Str. 
ent emo- 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. 

Izrael Józsel szücs Stm 
nndás stk . Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telet. 2-85. 

Máritonffjy Tesí- 
pérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25. 

Kérem ne tévedjen! 

; szücs- Nagy Jözsef zües 
divatterme Főtér 10. szám. 

-és gyer- 
ruharaktár. Mérték 

- fiu és gye 
rekruha, női kabát és c pő- 
áruháza. Uramnia palota. 

Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csipke 

vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Tip. LYCEUM-nyomda - Turós Lajo 

Hangszeráru, 
dramophon 

„Odeon' 
Eicőöner A. 

Cluj, Unióutca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskoviis és Társa Kotyha 
felsze 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

öronusriák ] 
a drogueria és 
E ke illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 38. 

Rószsa M-Royal- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszey Albort papirkeres- 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Király J.Zenemü szak- 
- üzlete az cr. 

szág legnagyobb és legol- 
csóbb kotta beszerzési 
forrása, Főtér 15. (Chovan 
zongoraiskola 130- Lei.) 

könyv, 
fepage zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szorszám és mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. edén yá ruházak 

Ui! Ui! vas Salon Fodor" ame. MakkayésBurkhardi, vas 
- -- rikai kedők. Calea Regele Ferdi- 

higienikus női és férfi 
fodrászat. Manikür, pe- 
dikür és babaklinika. 
Jutányos abonoma. Cluj, 
volt Kossuth Lajos-u. 2. 

nand 839-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
- reske- 

dés. Cal. Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. 

z
a
z
m
m
m
 

drouge- 

Könyv és 

E Cluj-Kolozsvár, október 3. 
szzsa Ko 

SZINHA7 
sSszZINÁZI IRODAHIRE 

Minden esfe „Szőkik az asszony 
Minden elképzelhető sikert felül 
mult, a legvérmesebb remények, 
is tulszárnyalta a „Szökik az ag 
szony' sikere. A tapsoknak, ujri 
zásnak vége-hossza nem volt. 
legvénebb szinházi rókák sem em 
lékeznek olyan extázisra, amin 
tegnap a közönségen urrá lett. Év 
tizedek óta nem volt Kolozsvárot 
uj operettnek olyan sikere, amin 
tegnap este a „Szökik az asszony 
aratott. A „Szökik az asszony" en 
nek a hétnek minden estéjén és , 
jövő hét első felében is minden est 
szinrekerül a premiére diadalma 
szereposztásában. A nagy érdekló, 
désre való tekintettel jegyekről ta 
nácsos jóelőre gondoskodni. 

Ma még Pola Negri, Beregi Oszkát 
Clara Bow, holnapiól kezdve pedig: Ai 
őserdő leánya és Sztambuli tolvaj , 
Magyar Szinház-moziban. Ma utoljár 
látható a Magyar Szinházban ; 
,Szeplőtlen asszony" Pola Negrivel 
Beregi Oszkárral és a ,Vereshaju 
Clara Bow brilliáns alakitásával. 
Holnaptól kezdve uj ragyogó kettő 
müűsora lesz a Magyar Szinház 
mozinak: „Az őserdő leánya" ( 
felvonásos szinmü) Clara Bow é 
Clive Brokkal és a „Sztambuli 
tolvaj cimü 8 felvonásos vigjáték 
Előadások mindennap 3-kor és feél 
hat órakor. Helyárak : 30, 20, 10 lej 

HETI MŰSOR 
Szerda este félkilenekor: Szökik az asi. 

szony. Operette ujdonság 2-odszot 
Napi bérlet 8 szam A. Sorozatsz. 43 

Csütörtök este fél 9-kor: Szökik az asszony 
8-adszor. Napi bérlet 8 szám B. So. 
rozatszám 44. 

Péntek este fél 9.kor: Szökik az asszony. 
4 edszer. Napi bérlet 8 szám C. Só. 
rozatszám 45. 

Szombat este fél 9-kor: Szökik az asszony 
Bérletszünet. Sorozatszám 46. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: nemzetkőil 
box-mérkőz ése, Budapest-Cluj. 

Vasárnap délután 2 és fél érakor: Csóko! 
asszony. Operette előadás, mozihely 
árakkal. Jegyek ára: 50, 40, 30, 3l 
és 10 lei. Sorozatszám 47. 

Vasárnap délután 5 és fél órakor: Misi 
Amerika. Operette revü 14 képben 
Sorozatszám 48. 

Vasárnab este kilenckor: Szökik a1 
asszony. 6-odszor. Bérletszünet. Sc 
rozatszám 49. 

Hétfő este fél 9-kor: Szökik az asszon 
Tedszer. Bérletszünetben. Sorozat 
szám 50. 

Kedd este fél 9.kor: Szökik az asszony 
8-adszor. Bérletszünetben. Ssz, 51, 

és 
elé 

ta 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Szerdán délután 8-kor és fél 6-kor: I. Szep 

lőtlen asszony, (Pola Negri). II. Ve 
reshaju. (Clara Bow). III. Fótképek 
Kettős müsor. Helyárak: 30, 20 és 
10 lei. 

Csütörtökön délután 3-kor és fél 6-kori 
I Az őserdő lánya. 8 felvonásos 
szinmü, Főszereplők: Clara Bow és 
Clive Brook. II. A sztambuli tolvaj 
Amerikai vigjáték 8 felvonásban. III, 
Pótképek. Kettős müsor. Kezdete / 
és fél 6 órakor. Helyárak: 30, 21 
és 10 lei. 

Pénteken délután 3-kor és fél 6-kor: I. Át 
őserdő lánya. 8 felvonásos szinmű 
Főszereplők: Clara Bow és CIiv 
Brook. Í!1. A stambuli tolvaj. Ameri 
kai vigjáték 8 felvonásban. III. Pót 
képek. Kettős müscr. Kezdete 3-0! 
és fél 6-kor. Helyárak: 30, 20 és 
10 lei. 

Szombaton délután 3-kor és fél 6-tor! 
Az őserdő lánya. 8 felvonásos szinmű 
Főszereplők: Clara Bow és Clive 
Brook. Íl. A sztambuli tolvaej Ame 
rikai vigjáték 8 felvonásban. III. Pót 
képek. Kettős müsor, Kezdete 3-ko 
és fél 6-kor Helyárak: 30, 20 és 

lei 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

s - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45.: 

. 


